

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
en la administracion, calle del Rubio, num. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y LA PRENSA

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregado su importe en Madrid ó enviado  
ante en metálico, libranza ó sellos de correo  
á la administracion, calle del Rubio, num. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,389 DE LA MAÑANA.

MADRID, JUEVES 50 DE OCTUBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Ayer no publicó la Gaceta ningún real decreto.

El periódico ha oficial publicado la relacion de los comisarios de Guerra, mayores y oficiales de administracion militar que han sido nombrados para ir á desempeñar cargos en la isla de Cuba.

El Contemporáneo declara terminantemente que no quiere coaliciones contra el gabinete.

Hoy á las dos de la tarde tendrán lugar en la Casa de Campo las segundas carreras de caballos. El primer premio ofrecido por la sociedad, consiste en 3,000 reales, y lo disputan los caballos Buckingham, Samsa, Dalia y Besswing, que pertenecen respectivamente á D. Esteban Rodríguez, duque de Osuna, D. Fernando de Salamanca y marqués de Alcañices. El segundo premio, de 4,000 rs., ofrecido por el ministerio de Fomento, lo disputarán Chockosoff, del duque de Sesto; Tetuan, del duque de Osuna; Volga, de D. Santiago Talib; Medea, de D. F. Salamanca; Kremim, del duque de Frias, y Flingt Duckman, del marqués de Alcañices. El tercer premio, de S. M., asciende á 12,000 rs. Optarán á él Mazepa, Formala y Duchess, de los duques de Osuna, Frias y Fernán Nuñez. Cuarto premio, el total de los depósitos, excepto 500 reales que constituyen un premio para el caballo que llegue el segundo. Lo disputan Larache y Arclia, del duque de Osuna; Anghera, de Fernán Nuñez. Si, del duque de Sesto, y No, de Alcañices. Por otro premio correrán Chavito y Conclusion de D. Eustaquio Gutiérrez y D. Estanislao Vicente. Y finalmente, disputarán 2,900 reales extraordinarios, cinco caballos, yeguas y jacos de pura raza española.

Hace días que está espuesta en el salon de conferencias del Congreso, al lado de la de Isabel la Católica, la magnífica estatua de D. Fernando V, obra del reputado escultor D. Andrés Rodríguez. La figura del monarca es digna y magestuosa; su apacible semblante refleja la bondad de su carácter, y los pliegues de su bordada túnica, así como los pliegues de todo el traje y los mas pequeños detalles de tan bella estatua, demuestran cómo domina el mármol y el arte el distinguido escultor, que deja con esta obra un recuerdo imperecedero de su habilidad. La dificultad de trasportar una estatua de tan enorme peso ha privado al artista del honor de presentarla en la Exposicion de Bellas Artes, donde hubiera cautivado la atencion general.

No se ha confirmado la noticia de que se tratase de crear en esta corte una plaza de juez decano, sin otra obligacion que la de desempeñar el decanato. Lo que parece haberse dispuesto es que el actual decano entregue su juzgado para hacerse cargo de los archivos de los contadores de hipotecas y disponer el nuevo servicio del registro.

Segun han asegurado á El Diario Español, en algunas de las reuniones celebradas por el partido progresista para tratar de las elecciones municipales, se ha protestado contra el uso del adjetivo puro, que dicen inventó el Sr. Escocura para distinguir á los progresistas intransigentes de los que aceptaban la fórmula de transaccion entre conservadores y progresistas que representa la situacion actual.

La fuerza que actualmente hay en la reserva asciende, segun un periódico militar, á 73,000 hombres.

En una correspondencia de París que publica un diario catalán, se dice que el general Prim presentará en las discusiones del Senado una carta del emperador que sorprenderá á todos. No sabemos los grados de exactitud de esta noticia.

El rey Othon Federico Luis, que acaba de ser destronado en Grecia, es el segundo de los siete hermanos del actual rey de Baviera. Nació el 1.º de junio de 1815, y en virtud de la autoridad transmitida por la nacion griega á la Francia, Gran-Bretaña y Rusia, aliadas por la Convencion preliminar de Londres el 6 de julio de 1827, fué elegido por las tres potencias en virtud del tratado de Londres de 7 de mayo de 1832, ratificado por su padre el rey de Baviera en 27 del mismo mes. En octubre del mismo año aceptó la corona y subió al trono de Grecia el 6 de febrero de 1833, habiendo tenido una regencia hasta que cumplió los veinte años, ó sea hasta el 1.º de junio de 1833, en cuyo día se encargó del gobierno. Ha reinado por consiguiente 27 años, cuatro meses y unos veinte y dos días.

La France dice que la proposicion que someterá al Papa el príncipe de la Tour de Auvergne será concerniente á la garantia del territorio pontificio, entendiéndose por tal el patrimonio actual sin comprender las Marcas y la Umbria.

Dícese que la noticia de la entrada en el ministerio francés de Mr. Drouyn de Lhuís fué comunicada inmediatamente por el arzobispo de París al Nuncio de Su Santidad como un gran triunfo, y que el Papa dirigió una carta al emperador dándole las gracias.

Lord Palmerston, que profesa particular aprecio á Mr. Drouyn de Lhuís, dícese que le ha escrito una estensa carta felicitándole por su nombramiento. Créese que esta carta solo expresará los sentimientos persona-

les del ministro inglés y de ningún modo la aprobacion de una política á que no se ha mostrado muy afecto hasta ahora el gobierno de la Gran Bretaña.

Escriben de París que se están haciendo grandes gestiones para que sea declarada la autonomia de Tunes.

Escriben de Constantinopla que el estado de Siria inspira vivas inquietudes.

La negativa á reconocer el derecho de propiedad á los extranjeros, que hasta ahora ha dado la Puerta á las reclamaciones de los representantes extranjeros, es bastante significativa en punto á la supuesta civilizacion turca.

D. Aureliano Ibarra, joven ilustrado que se ha consagrado hace años á descubrir la Elche romana, que yace á los pies de la Elche de hoy, tiene en su casa un pequeño museo, donde se encuentran vasos, lámparas, estatuas, estilos, monedas, restos de una gran poblacion encontrada en los campos de Elche. Hace poco tiempo que los periódicos noticiaron que había descubierto un mosaico representando á Galatea. Pero el mas maravilloso de sus descubrimientos es el que últimamente ha hecho. Consiste sin duda alguna en el pavimento de unas magníficas termas. No puede darse nada mas bello, nada mejor conservado que aquellos mosaicos, llenos de bellísimas grecas, de peces, de flores, y cuyos mármoles parecen acabados de bruñir: tanto es su brillo y su limpieza. En uno de ellos vése una hermosa matrona vestida severamente. En medio una joven que danza mal envuelta en una de aquellas gasas que usaban las damas romanas del imperio. Por lo que se puede entrever, pues en el sitio que corresponde á la cabeza faltan algunas piedras, lleva una máscara. A su lado hay un músico que toca un largo instrumento de viento. La Discusion, de donde tomamos estas curiosas noticias, de donde tomamos estas curiosas noticias, ruega á las corporaciones científicas, y si es preciso al gobierno, que fomenten y protejan los trabajos de este joven tan ilustrado y modesto, que tantos servicios está prestando á nuestra historia nacional con sus trabajos y descubrimientos.

Anunciase que se va á dar á la clase de notarios una insignia oficial, acordada por los reglamentos que aparecerán en breve. Consistirá en una medalla de oro esmaltada, en la que se grabará un lema y los signos ó atributos de la paz y el secreto.

Entre las varias pretensiones ya improcedentes, ya ridículas que á cada momento se están recibiendo en las dependencias del Estado, cuéntase una dirigida al ministerio de Fomento, en la que una aspirante á maestra de escuela, solicita desde Sevilla, que en atencion á que ha quedado sin recursos para seguir la carrera en la escuela normal, ó se le costee por el Estado la conclusion de sus estudios ó se le espida el título de tal maestra. Es de advertir que no es imprescindible el estudiar en escuela normal, para obtener el título de maestra; y que si el Estado hubiera de costear sus carreras á los que se quedan sin medios para seguirlos, serian infinitos los estudiantes que alegarian derechos á esta proteccion.

Los candidatos presentados en el distrito del Congreso por los progresistas puros para las próximas elecciones municipales, son los señores D. José de Olozaga y D. Antonio Gomez.

Escriben de Málaga que ya van desapareciendo los mil variados objetos que con tanto gusto como esplendor adornaron la poblacion vistiéndola de gala para recibir á sus reyes. De las lujosas colgaduras, caprichosas decoraciones, esbeltas arcos y brillantes iluminaciones, solo queda el recuerdo, que será imperecedero, porque á él va unido el del suceso que tanto ha sabido apreciar el pueblo malagueño, la visita de su Reina. Málaga ha sido quizá la primera de cuantas ciudades ha visitado la real familia en demostrarle su amor y su respeto. La estancia de los reyes ha sido para la poblacion, al par de honrosa, provechosa, porque el Sr. Mason, alcalde primero, unido á las demas autoridades, ha procurado que se hagan obras de utilidad pública, como empedrados, fuentes y caminos, cuyas ventajas reconocen los vecinos y cuya ejecucion aplauden.

La tranquilidad sigue inalterable en Prusia, habiéndose mencionado únicamente de algunas manifestaciones pacíficas promovidas por los electores liberales de muchas ciudades que firman felicitaciones dirigidas á la Cámara de diputados.

Háblase de un viaje con objeto político que va á hacer Mr. Bismark á San Petersburgo.

La Costituzione, órgano de Rattazzi, desmienta la entrada en el ministerio italiano de los Sres. Farini, Minghetti y Peruzzi, asegurando que el gabinete se presentará tal y como está hoy día ante las Cámaras.

Cartas de los Estados-Unidos dicen que en la batalla de Perryville han muerto los generales confederados Jackson, Terrill, Webster y Little.

El domingo descargó una fuerte tormenta en Alicante que lanzó algunas chispas eléctricas en el muelle y otros puntos, sin causar daño. Algunas personas observaron una tromba marina que al mismo tiempo se elevaba por la costa.

Diez son las poblaciones de España que tienen caja de ahorros: Vitoria, Barcelona, Sabadell, Burgos, Cádiz, Granada, Madrid, Sevilla, Valencia y Valladolid. Las que tienen solicitado el instalarse son muchas, algunas de las que se están ya planteando.

La conduccion de Garibaldi desde Varignano á Spezia se verificó por medio de una chalupa en la que se había colocado una tienda. Remolcó á aquella un vapor del arsenal por espacio de unos doscientos metros y desde allí una embarcacion del puerto y otra del navio Re-Galantuomo. Al llegar al muelle sacaron al herido en una butaca de lecho en la que iba medio acostado, siendo trasportado á hombro hasta la fonda de Milán en medio de una gran multitud que guardó profundo silencio á consecuencia de las órdenes que se habían dado. Garibaldi está mas bien grueso que flaco, y devolvía con la mano los saludos que le hacían. La policia era numerosa. El acompañamiento se reducia á una docena de garibaldinos con camisas rojas y á algunos amigos en traje ordinario. Garibaldi llevaba tambien camisa roja cubierta en parte con una manta gris; á la cabeza llevaba un sombrero gris tambien, bajo de copa y se le preservaba del sol por medio de un parasol. Al día siguiente debía celebrarse una consulta de médicos extranjeros para decidir si se debe intentar la extraccion de la bala ó si es urgente la amputacion como se dice.

Uno de los mas célebres cirujanos franceses ha sido llamado á Spezia, para donde salió desde París el sábado pasado.

Se asegura que la reina de Nápoles á su vuelta á Roma irá á habitar el palacio Farnesio y no el Quirinal, donde hasta el presente había dado hospitalidad el Santo Padre á Francisco II y á su esposa.

Se ha dispuesto que los individuos de tropa que soliciten plazas de obreros en cualquiera de los departamentos de Ultramar, en el caso de que no haya paisanos idóneos que pretendan dichas plazas, y siendo el de ordenanza el plazo porque se filen puedan ser admitidos con tal que se comprometan á servir cuatro años, si les falta menos tiempo para cumplir su empeño en el servicio, y á los que les falte mas de cuatro años hasta cumplirlo.

El lunes de la semana anterior descargó en Londres una terrible tempestad. El viento que soplabá del Oeste-Sud-Oeste, adquirió su mayor grado de violencia entre nueve y once de la noche, acompañado de una fuerte lluvia. Las aguas al precipitarse de las tierras altas arrastraban los arbolillos y destruían los jardines. Las tierras bajas lindando con el camino de hierro de los condados del Este estaban inundadas. Las calles inmediatas á Greenwich estaban intrasitables. Han sido derribados árboles corpulentos, altas chimeneas y construcciones. En los hospitales han entrado un gran número de personas heridas por las tejas. El Támesis presentaba un aspecto terrible y las embarcaciones de poco porte no podían resistir á las olas agitadas. Ha habido muchos ahorjados.

En las Dunas había muchos buques anclados. El agente del Lloyd anunció que se habían ido á pique y que no se sabía cuál había sido la suerte de las tripulaciones. Lo mismo sucedió con otro buque que iba desde Londres á Belice. Se cuentan otros muchas desgracias de barcos que se han ido á la costa, que han sido desarbolados, que han perdido las anclas y han sido abandonados.

Se habían tomado todas las medidas que puede dictar la prudencia, porque el sábado las señales del almirante Fitzroy habían anunciado vientos peligrosos de la parte del Sud. Advertidos por las señales, así como por la apariencia amenazadora del tiempo, los capitanes de 800 á 900 buques, que se encontraban en aquellos parajes, se pusieron á resguardo. En los mismos docks han sido desarbolados varios buques y estropeados. Los perjuicios causados en tierra han sido tambien muy considerables. Para formarse una idea basta decir, que han sido destruídos los campanarios de dos iglesias.

El Times dice, que el Lloyd de Londres había registrado ya mas de cien pérdidas y averías de buques, y que de todos los puntos de Inglaterra se recibían aun nuevas noticias sobre los siniestros causados por la tempestad.

El 25 llegó á Gerona el nuevo obispo de la diócesis, siendo recibido con las mayores pruebas de cariño y simpatía por el pueblo y por el clero, que procesionalmente acompañó al prelado hasta el templo, y mas tarde á palacio.

Dice un diario malagueño: «Sabemos que al despedirse de los reyes en Almería el Excmo. señor general Turon, capitán general del distrito. S. M. la Reina le encargó muy particularmente significase al señor alcalde constitucional lo muy satisfecha que había quedado de la brillante recepcion hecha en Málaga á la real familia, asegurándole que jamás se borrarían de su memoria los momentos que había pasado entre nosotros de los que conservaría siempre el mas grato recuerdo.»

El corresponsal N. del Diario de Barcelona cree que la cuestion de Méjico y las cuestiones que de ella han sobrevenido, llegarán á un término satisfactorio sin provocar escisiones en la mayoría ni crisis en el gobierno.

El emperador Napoleón, al inaugurar el 15 de noviembre próximo el boulevard del

príncipe Eugenio, pronunciará un discurso, pero se dice que en él no tratará mas que de los intereses municipales, haciendo abstraccion completa de la política.

Háblase en Turin de una nota poco amistosa que ha dirigido el gabinete de las Tuilerias al ministerio Rattazzi, preguntándole sobre sus intenciones respecto á Roma y si persiste en las conclusiones de la nota del general Durando.

Dícese que el estado físico y moral de la joven reina de Nápoles inspira inquietud.

Se ha descubierto en Palermo una imprenta clandestina y en ella proclamamos incendias. Créese que dicha imprenta habrá servido para dar á la estampa las proclamas que aparecieron antes y despues de los asesinatos cometidos el primero de octubre.

El Centinela Bresciano anuncia que la policia de Verona y Mantua piensa cerrar con verjas las fuentes que se encuentran sobre el Mincio. Estas verjas se cerrarán durante la noche por medio de cadenas.

Esperábase en París el día 25 ó 26 al Príncipe de Metternich, así como al nuevo embajador de Rusia baron de Budberg.

En los círculos políticos de París se asegura que es cosa acordada dirigir una intencion al gobierno de Turin, para que, renunciando á ambiciones insensatas é ilusiones engañosas, cese de pretender la posicion de los Estados de la Iglesia, y de llevar á Roma la capital de Italia, y se adhiera á las proposiciones de conciliacion que van á hacerse al gobierno romano. Cuales sean estas es lo que no se sabe aun; pero el hecho es tan positivo, que ningún periódico imperialista ha contradicho las transparentes indicaciones que acerca del particular hace con frecuencia el órgano de la fraccion conservadora, la France.

El Parlamento inglés ha sido prorogado hasta el 13 de noviembre, y se dice que se prorogará por quince días mas.

El Consejo de ministros que se anunciaba para el 23 no tuvo lugar á consecuencia de haberse prolongado la estancia de la reina Victoria en Bélgica. Reinaba mal tiempo en las costas de Inglaterra.

El jueves último tuvo lugar un numeroso meeting para oír al alderman Salomon exponer su opinion acerca de las principales cuestiones del día. El orador se ocupó especialmente de la guerra de América, manifestando que el gobierno no debía intervenir todavía, pero que los ciudadanos del Sur, poseídos de un ardiente patriotismo, han peleado como héroes y merecido la nacionalidad que defienden con las armas. Estas palabras del alderman fueron extraordinariamente aplaudidas, porque respondían al sentimiento general, conforme con lo que dice el Morning Herald de que si Inglaterra persevera en su política de neutralidad, el Norte y el Sur serán encarnizados enemigos suyos tan pronto como termine la guerra actual.

Se hallan vacantes las plazas de médico-cirujano de Cala, con la dotacion de 2,500 reales y de 80 á 100 fanegas trigo. La de Calzadilla de Coria, con 1,900 reales y las iguales.

Y la de Guijo de Coria, con 600 rs. y las iguales, con 170 vecinos.

El 13 de noviembre próximo se celebrará subasta pública en el ayuntamiento para derribar la casa núm. 48 y 20 de la calle del Arsenal.

D. José Fernandez de Madrid y Oviedo dirige un comunicado á La Voz del Crédito, en el que á título de imponente en la sociedad de seguros La Tutelar, declara que no está conforme con el resultado de la liquidacion que le han hecho, excitando á la espresada sociedad á que publique en su periódico oficial las pólizas documentadas de imposicion números 31,143, 31,144, 31,145 y 31,146; para en su vista exponer algunas consideraciones, usando mas de números que de palabras.

El martes de la semana próxima darán principio en el teatro de Novedades las representaciones del drama nuevo en tres actos y en verso, escrito por el Sr. Tomeo y Benedicto, y titulado Pablo y Virginia, basado sobre la preciosa novela del mismo nombre. Los protagonistas serán desempeñados por los jóvenes artistas en miniatura, Pilar Ros y Ricardo Valero. En dicha composicion se estrenarán tres lindísimas decoraciones pintadas por el conocido y reputado artista D. Antonio Bravo, exornándose además el espectáculo con sus correspondientes juegos, coros, balles, etc.: música del señor Reparaz.

Ha sido presentado á la censura por el mismo teatro, una comedia nueva de magia, titulada El ramo de mirto. Está dividida en ocho cuandros y trabajan en ella mas de cien personas, segun parece, entre partes principales y acompañamiento.

El repartimiento de la nueva zarzuela Juegos de asar, que se estrena hoy en el teatro de Jovelanos, es el siguiente: Julia, señora Barrejon; la baronesa, señora Pibell; Ladislaw, Sr. Sando; Potekin, Sr. Cuhero; el barón, Sr. Ardelius; un oficial, señor Parcen.

—Hoy jueves tendrá lugar en el teatro de Va. ledades, la funcion anunciada cuyo producto líquido se destina á ofrecer un tributo religioso á la memoria del malogrado actor Fernando Ossorio.

—El distinguido literato D. Cayetano Rosell ha dirigido un comunicado á un perió-

dico, declinando la honra que se le atribuye de ser refundidor ó traductor de la notable comedia Lo Ponitvo, que se está representando en Lope de Vega.

Ha fallecido recientemente en Silesia una dama que ha ejercido en Francia durante los últimos tres reinados cierta influencia, la duquesa de Dino, hija de Pedro, último duque de Curlandia de la familia de Biron, y que nació el 21 de agosto de 1783.

Segun las noticias que comunican de Granada sobre la causa que por delitos contra la religion se sigue en aquella ciudad, parece que el Sr. Matamoros, despues de elevar al trono una respetuosa exposicion, ha interpuesto recurso para otra sala de la Audiencia, con motivo del fallo que dictó la primera. Tambien lo ha hecho á su vez el fiscal, quien juzga que el acusado merece pena mayor que la que le ha sido impuesta.

El Pueblo dice saber que el 30 del pasado, es decir, hace ya cerca de un mes, se hicieron en Málaga algunas prisiones, y que á los presos, incomunicados todavía, se les sigue causa por conatos de delitos políticos.

Recordamos que por aquella fecha lo dijeron así algunos periódicos de Madrid y de Andalucía; pero, segun nuestras noticias, las prisiones que se verificaron en la época que refiere El Pueblo, y que creemos que fueron de dos ó tres personas, no fueron por causas políticas.

Escriben de Alcoy que está terminándose la fachada y adorno de la casa de ayuntamiento que ofrecerá un aspecto notable tanto en su esterior como en su interior.

El 26 fué herido de un tiro un dependiente de puertas de Burgos, por otro compañero. El herido estaba muy grave, el agresor en poder de los tribunales.

Ya ha terminado el historiador y cronista de Córdoba el libro manuscrito sobre la estanciación de SS. MM. en aquella poblacion. De esta obra se sacarán tres copias para los archivos de aquella poblacion.

La compañía del ferro carril del Mediterráneo, siempre previsora, tenía ayer en la línea hasta ocho máquinas de socorro dispuestas á prestarlo si hubiera sido necesario para no retardar por ningún concepto el viaje de SS. MM.

Las noticias contradictorias que daban los periódicos de Turin sobre las intenciones del ministerio, han dado ocasion á que la Gaceta oficial declare que ella es el único órgano del gobierno.

La salida de lord Lions, representante de la Inglaterra en los Estados-Unidos, da lugar á que los periódicos de la Gran-Bretaña manifiesten su opinion acerca de la guerra que devora á la republica modelo. Los órganos de la opinion pública están divididos en dos campos, uno en que se defiende el reconocimiento del Sur en nombre de los intereses de la Inglaterra y en el de los de la humanidad, y otro en que se proclama el mantenimiento de la neutralidad, deplorando al mismo tiempo los excesos de la guerra.

—No se ha podido traslucir nada de las instrucciones que ha dado el gobierno á lord Lions, y se sospecha únicamente que se le ha dejado en libertad de apreciar por sí mismo el verdadero estado de las cosas.

En una carta de los Estados-Unidos que publica El Monitor, se lee el siguiente párrafo: «La guerra es aquí una guerra sin esperanza; los triunfos no tienen consecuencias, y las batallas continúan siendo hecatombes humanas sacrificadas en una lucha que amenaza ser eterna y estéril.»

Las noticias de modificacion ministerial en Turin son, cuando menos prematuras. Hasta despues de las primeras sesiones del Parlamento no se tratará de cambios en el gabinete.

—Los Sres. Farini y Minghetti están de acuerdo con el ministerio y le apoyarán resueltamente en el Parlamento, creyéndose que entrarán á formar parte del ministerio así que este consiga de las Cámaras un voto de confianza; entonces es probable que Farini acepte la cartera de Negocios estrangeros, yendo el general Durando á representar al gobierno italiano en San Petersburgo. El ministerio se encontrará entonces compacto y fuerte con el concurso del hombre que despues de Rattazzi tiene mas autoridad en las Cámaras.

Segun la Revista General de Estadística el número de mozos medidos en las 45 provincias que contribuyeron con su respectivo contingente para la quinta de 1861, fué el de 88,121 y las tallas que se les señalaron fueron las siguientes:

De metro 1'47.	3,126
1'47 á 1'50.	2,379
1'50 á 1'53.	5,307
1'53 á 1'56.	7,421
1'56 á 1'59.	15,468
1'59 á 1'62.	14,153
1'62 á 1'65.	14,073
1'65 á 1'68.	11,632
1'68 á 1'71.	7,680
1'71 á 1'74.	3,664
1'74 á 1'77.	1,821
1'77 á 1'80.	863
1'80 en adelante.	541

Las tres provincias en que se han medido mas quintos, han sido Oviedo, Pontevedra y Coruña, y las tres que han ofrecido menos Santander, Logroño y Segovia. Málaga es la provincia donde se han presentado los casos de mayor talla.

Se esperan nuevos cambios en el personal de la diplomacia francesa. El primero y segundo secretario de la embajada de Roma van a ser reemplazados.

Lo primero que se tratará en las Cámaras piamontesas, es la cuestión romana. Dicese que la discusión será tempestuosa. El ministerio cuenta con una gran mayoría, que se espera aumente al presentarse los documentos diplomáticos.

Ha tenido lugar en París un duelo sangriento entre Mr. Grammont y un redactor del Sport, Mr. Dillon, que ha dado por resultado la muerte de este. Mr. Grammont y sus testigos salieron inmediatamente para Bélgica.

Hoy que se encuentran ya en Madrid muchas de las autorizadas personas que han seguido a la corte, podemos repetir y asegurar que, lejos de realizarse los anuncios de ciertos periódicos, de que el marqués del Duero iba a Murcia a imponer su opinión al gobierno sobre los sucesos de Méjico, ó a declararse en caso contrario en oposición, el marqués no ha ido sino a despedirse de SS. MM. y del gobierno, antes de pasar á Málaga á negocios particulares, y se ha separado del presidente del Consejo de ministros en el mas perfecto acuerdo personal y político.

De un momento á otro volverá á encargarse del ministerio de Gracia y Justicia, el Sr. Negrete, realizándose así lo que anunció LA CORRESPONDENCIA, que esto sucedería en cuanto la corte volviese á Madrid.

Ayer por la mañana recibimos de la Agencia Havas, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Speszia 29.

El profesor Nolani ha aprobado el plan curativo de Garibaldi, y juzga inútil la amputación. Asegura que sanará el herido.

Londres 29.

Nueva York 21. — Los federales han tomado cuarteles de invierno.

El tribunal de Comercio de Nueva York ha adoptado una resolución, vituperando la manera con que los tribunales ingleses practican la neutralidad.

El consejo de Estado se ocupa en estos momentos en los proyectos que le ha remitido el gobierno para la formación de una ley de procedimientos criminales y de un código civil para las provincias de Ultramar. También estudia el Consejo si deben suprimirse los juicios de residencia á que hasta ahora se hallan sujetos los capitanes generales de nuestras provincias ultramarinas.

Todavía un periódico habla ayer de la posibilidad de una modificación ministerial. Nosotros podemos asegurar del modo mas autorizado y terminante que estos rumores carecen absolutamente de fundamento.

No es cierto lo que han dicho varios periódicos de que habia llegado á Madrid, firmado por Juárez, el tratado que ajustaron los señores Prim y Doblado.

Se confirma que el Sr. Luzuriaga ha sido agraciado por S. M. con la gran cruz de Carlos III como testimonio del aprecio que la Reina hace de los grandes y antiguos servicios de un hombre tan amante del trono y del orden como de las instituciones constitucionales; pero también parece cierto que el Sr. Luzuriaga, en quien se hermanan el mérito y la modestia, se resistió á aceptar tan merecida gracia.

Podemos repetir hoy con datos seguros, que aun no puede decirse quienes y cuántas serán las personas que pasen ahora á llenar el vacío que la muerte va dejando en la alta cámara, y que tampoco puede decirse quienes serán los candidatos del ministerio para la mesa del Congreso. Estos asuntos deben resolverse en Consejo de ministros, lo mismo que el del día en que deben reunirse las Cortes.

Nuestro corresponsal de Pamplona nos dice: que el gobernador de Navarra salió el día 14 á visitar la parte Norte de aquella provincia, recorriendo los Valles de Baztan, Bertí-arana y las cinco Villas; en todas partes ha sido recibido con las muestras de amor y respeto tan propio de aquellos honrados habitantes, habiendo sido, según se nos dice especialmente obsequiado en Elizondo. El 26 marchó aquella autoridad para los Aldudes á Vicalvaros con el objeto de concurrir el día 27, en union del prefecto de los Bajos Pirineos á la reposición de los indicadores de la línea divisoria entre Francia y España.

Ayer por la mañana recibimos de la Agencia Continental los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París 29 (á las 8 de la mañana).

El emperador ha presidido una nueva reunion del Consejo de Estado, y sigue discutiéndose la cuestión de la libertad del comercio de panadería.

Las potencias protectoras han resuelto no intervenir en los asuntos de Grecia, y dejar el sufragio de los pueblos libertad absoluta de elegir la forma de gobierno que mas les plazca.

Génova 28 (por la noche).

Ha habido consulta de facultativos: varían las opiniones sobre la posibilidad y oportunidad de operar á Garibaldi.

Munich 28 (por la noche).

Acaba de morir el cardenal Grassellini. La reina de Nápoles sale para reunirse con su esposo el rey Francisco II.

El tren real llegó el 28 á Albacete á las siete y cuarto de la tarde en medio de las aclamaciones del inmenso gentío que ocupaba la estación y sus alrededores. Allí esperaban todas las autoridades y estaba tendida la tropa que guarnecía la población. La estación se hallaba vistosamente iluminada con bombas de cristal y millares de vasos de colores, encandando en todas partes la bandera

española. Es indescribible el entusiasmo con que fué recibida S. M. que en atencion al cansancio que dijo experimentaba, no se decidió á detenerse algun tiempo, según los deseos de las autoridades de la población. El buffet preparado para el caso en que S. M. se dignase honrarle con su presencia, era de un gusto exquisito, particularmente en flores y frutas, que parece sermitirán encajonadas á S. M. La Reina dejó una memoria imperecedera á su paso por la villa de Albacete al manifestar á las autoridades que la ciudad villa quedaba declarada y considerada como ciudad desde aquel momento. El tren real partió á los nueve minutos de su llegada acompañado por los vivos y las unánimes aclamaciones de todo el pueblo.

Los pueblos de Ocaña, Villatoya, Noblejas y demas inmediatos al primero, parece están gestionando para que la empresa de los ferro carriles del Mediterráneo y Zaragoza prolonguen un ramal hasta Ocaña, cediendo el 80 por 100 del valor de sus propios. Esta feliz idea es tan realizable á juicio de personas entendidas que solo hay que pensar en la via, mediante á que el material no requiere aumento alguno, reduciéndose á la prolongacion del viaje de Madrid á Aranjuez unos cuantos kilómetros, poniendo en comunicacion con la corte y con los puertos de Valencia y Alicante á aquellos ricos pueblos de la Mancha, tan productores en ricos vinos y abundantes cereales.

Se ha dispuesto de real orden que la cantidad presupuestada para el proyecto de un segundo lazareto en Tambo se invierta en las obras mandadas hacer en el de San Simon, en Vigo.

El Comercio, El Peninsular y La Palma de Cádiz publicaron ayer igual candidatura para los cargos municipales prescindiendo en ellas del color político de los individuos que proponen. Así nos lo anuncian por despacho telegráfico.

Al decir los ministeriales que no se ha alterado la buena armonía que ha existido siempre entre el duque de Tetuan y el marqués del Duero, contestan los opositores que á este acuerdo se ha llegado por medio de una modificación en el modo de considerar el gabinete la cuestión de Méjico. Podemos desmentir esta suposición. El gabinete del duque de Tetuan considera hoy la cuestión de Méjico como la consideraba hace dos meses, y si bien debe esperarse que hará toda clase de esfuerzos compatibles con su dignidad y su patriotismo para llegar á entenderse con sus buenos aliados para poner en vigor el susodicho tratado de Londres; de ningún modo renegará de los principios á que ha ajustado su conducta desde el principio de la cuestión mejicana.

Un periódico dice que se señala al señor Luzuriaga para presidente del Senado. Nosotros tenemos casi la seguridad de que el presidente del Senado será el marqués del Duero.

Ayer al medio día recibimos de la Agencia Continental el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Turín 29.

El eminente doctor en cirugía M. Nalati, acaba de sondear la herida de Garibaldi. Se manifiesta contrario á la amputación y espera una curación pronta y radical.

Hoymismo á las dos de la tarde tendrá lugar una nueva y numerosa consulta.

Ayer recibimos la correspondencia de Filipinas con noticias de aquellas islas hasta el 3 de setiembre último.

Las colas ó temporales habian sido generales en todas las provincias ocasionando inundaciones, hundimientos de puentes y edificios, y grandes pérdidas en las cosechas y ganados. Había que lamentar en medio de tanto desastre la muerte de algunos individuos arrebatados por las aguas.

En Manila se celebró con festejos públicos el nacimiento de la última infanta, hija de SS. MM., revistiendo el general Echagüe las tropas en gran parada.

El mismo general seguia visitando é inspeccionando todos los establecimientos públicos, y dictado las mas acertadas disposiciones para la mejor administración de las islas.

Se lamentan los diarios de Manila del subido precio que van tomando las habitaciones. Parece que se trata de algunos capitalistas de construir un nuevo barrio, que al par que ensanche la ciudad proporcione viviendas económicas á las clases menos ricas.

Habian llegado á Manila los instrumentos necesarios para un observatorio astronómico que ha de establecerse tan luego como se hallase un local á propósito.

En Iloilo estaba haciendo estragos la viruela.

El señor obispo de Nueva-Segovia se habia embarcado para la Península, donde ha venido en uso de real licencia.

El 28 de agosto fué ajusticiado en el pueblo de Tagaba, un hombre autor de un asesinato y varios robos.

La goleta de guerra Circe habia llegado al puerto de Manila procedente de China, llevando á su bordo algunos enfermos de fiebre, de los cuales fallecieron varios, entre ellos el piloto D. Luis Villadamiro, marino muy apreciado por su inteligencia y valor.

En el término de Moron habia muerto una mujer del campo á consecuencia de una picadura de una culebra, que se creía fuera la conocida con el nombre de Dahung palay, cuya mordedura es mortal.

Cerca de Balabac habia sido asesinado un oficial por unos moros. El gobernador pidió al jefe de la población mahometana que le entregase á los culpables, y á las pocas dias le fueron presentadas las cabezas de dos de los asesinos.

En Manila habia llovido tanto que algunos barrios estaban inundados.

Dos nuevos hechos de armas han llevado á cabo nuestros marinos en el territorio de Mindanao, que honran sobremanera su

valor y su pericia. La goleta Filomena y la cañonera Samar, al mando de los tenientes de navío D. Vicente Carlos Roca y D. Narciso Fernandez Pedriferan, fueron los buques que dieron un nuevo escarmiento á los piratas, atacando las islas Tavi Tavi, y destruyéndoles todas sus moradas, almacenes y efectos, y causándoles una gran mortandad. Ademas les cogieron todas sus armas, muchos prisioneros, y rescataron 37 cautivos. Ambos buques destruyeron mas tarde hasta 13 pancos en la mar, cogiendo 13 prisioneros. Nuestros bravos marinos tuvieron 20 heridos, pero ninguno de gravedad.

En estos combates prestó auxilio á los marinos españoles, el datto de una poblacion próxima sometida á España, y el cual con su gente se portó con acierto y valor reconducibles. Entre los prisioneros lo fué el jefe de aquellos piratas, conocido por Am-suang, el cual murió á bordo de la Filomena, ahogado por la ira al verse aprisionado. Según los partes oficiaes de tan brillantes hechos, todos los tripulantes de los dos buques estuvieron dignos de elogio al mando de sus bizarros jefes.

Dice un periódico que en algunas de las reuniones celebradas por el partido progresista para tratar de las elecciones municipales, se ha protestado contra el uso del adjetivo puro, que dicen inventó el Sr. Escosura para distinguir á los progresistas intransigentes de los que aceptaban la fórmula de transaccion entre conservadores y progresistas que representa la situación actual.

El emperador Napoleon, que posela ya en Civita-Nuova, en las Marcas, bienes por valor de mas de posientos mil escudos romanos, ha comprado nuevas propiedades de las que antes pertenecian al clero y ahora ha puesto en venta el gobierno piamontés.

Varios vecinos del barrio de Chamberi se han acercado á nuestra redaccion para hacer público que el voto de gracias dado á los señores Puidules y Moreno Elorza por el interés con que han promovido la resolución tomada por el ayuntamiento de Madrid de introducir varias mejoras en dicho barrio de Chamberi, deben hacerse extensivas á don Fernando Heredia por el celo y actividad que ha empleado, ya como particular, ya como individuo de la comision nombrada para gestionar cerca del ayuntamiento á fin de introducir dichas mejoras.

Los emigrados venecianos que volvieron á su patria para huir de la vigilancia de que eran objeto de parte del gobierno italiano son ahora víctimas de los rigores de la policia austriaca. Cada dia tienen lugar nuevos arrestos entre ellos.

El ministro de la Guerra en Francia ha dirigido una circular á las principales fábricas invitándoles á que construyan rils para Méjico. En el ministerio estaba á disposicion de los fabricantes el pliego de condiciones.

Se ha autorizado indemnizar á varios propietarios, arrendatarios, y vecinos de la ribera del Manzanares, por las pérdidas que sufrieron en la avenida de 1.º de enero anterior.

Se ha aprobado por el gobierno de S. M. la colocacion de un vistoso y elegante aparato para iluminar por gas en dias de festividades la fachada de las Casas consistoriales. El presupuesto destinado á este objeto asciende á 32,000 rs.

Se ha resuelto de real orden por el ministerio de Hacienda, de acuerdo con el Consejo de Estado consultado en plene, que el artículo 52 de la Instruccion de consumos que redactado en los términos siguientes: «Si los artículos declarados de tránsito para permular adueñaran derechos, se depositarán hasta su salida en los felatos ó posadas á voluntad del introductor, practicándose en el segundo caso el reconocimiento consiguiente, presentando los dueños ó conductores, y en su defecto los poseedores una obligacion ó prenda que garantice los derechos, si no se justificase la validez.

El domingo próximo no habrá funciones en los teatros con arreglo al reglamento que los rige, por ser víspera de la festividad de las ánimas que celebra el lunes la Iglesia, en razon á caer en domingo el día 2.

Parece que esta hoy ha entrado en el Saladero cierto individuo á quien se sigue causa por haber falsificado por dos veces la firma de un banquero de esta corte, con objeto de cobrar en el Banco nueve mil y pico de duros. El tal sujeto, al saber que se le buscaba para prenderle, se personó el mismo en la cárcel de villa y se puso espontáneamente á disposicion de los tribunales.

Ayer ha ocurrido otra muerte repentina á consecuencia de un vómito de sangre, en la calle del Alamo; y ayer falleció tambien repentinamente un zapatero de la calle del Leon. Se conoce que el cable de estacion es fatal para las naturalezas delicadas.

La Amiga del Estudio, sociedad médica establecida en la calle de Capellanes, inaugura sus sesiones el día 1.º del mes próximo, á las doce del dia. El socio D. Fausto Rico y García, pronunciará el discurso inaugural.

Anteayer fué curado en la casa de socorro del tercer distrito, un hombre llamado Pedro Muñoz, á quien habia herido gravemente en la tetilla izquierda un desconocido.

Ayer mañana ha sido preso un cristo de D. Gabriel Santin de Quevedo, que habia quitado 800 rs. á dos compañeras de servicio, guardándose el dinero en las costuras del pantalón por la parte de atrás.

Ha sido aprobada por la censura de teatros la comedia en tres actos titulada El castillo de naipes, que se destina al teatro de Variedades.

Tambien ha sido aprobado un drama en cinco actos, titulado: Quien mal anda mal acaba.

El lunes á la una y media de la tarde fa-

lició en Zaragoza el torero Joaquín Gil, conocido por el Huevatero, á consecuencia de la cogida que sufrió en la corrida celebrada en aquella ciudad el día anterior, cogida que reseña así un periódico de la misma ciudad:

«El segundo toro era portugués, negro, cornabierlo, y como todos los que de su raza han salido á la plaza, un toro de gran presencia: tomó algunas varas despachando dos caballos, y despues de banderillarlo salió á matarlo el Huevatero: el público, que recordaba la cogida del Regatero, y que apreciaba mucho á Gil, le gritó que tuviese cuidado y que se fuese con calma: nosotros, desde el momento que vimos la manera con que el bicho se presentó á la muerte, y que dominaba al espada, nos temimos una desgracia; así sucedió: el Huevatero, despues de varios pases y convenido de que el toro no cerraba, quiso matarlo pronto, y al hacerlo, si bien consiguió darle una buena á volapié, en cambio, en medio del terror general, vimos al desgraciado diestro lanzado en el aire por el toro que tres veces le recogió y lo volvió á levantar. No podemos describir la triste y dolorosa impresion que se pintó en todos los semblantes. El herido fué retirado á la enfermeria, y el toro murió casi en el instante, como si no hubiera tenido fuerzas mas que para consumir su sangrienta obra.»

«El otro espada, llamado el Relojero, recibió en la misma corrida un baretazo y una profunda herida en una pantorrilla, que se inflrió él con su estoque al arrojarlo á tierra huyendo de la fiera. El estado de este era alarmante ayer, y se temia que hubiese necesidad de amputarle la pierna. Ha sido una doble desgracia que ha causado gran sensacion en Zaragoza, de donde era natural el primero de estos dos nuevos victimas del torero.»

En el teatro de Santa Cruz de Barcelona se ha reproducido con feliz éxito Entre mi mujer y el negro, que ha llamado al teatro una numerosa concurrencia, la que ha aplaudido á la señora Ibarra; y El Juramento, en el cual han sido tambien aplaudidas la señorita Latorre y la señora Isturiz, y los señores Carbonell, Allí y Escrivá.

En el teatro del Circo barcelonés continúa siendo aplaudida la zarzuela En las hastas del toro, en donde tan felices están los Sres. Capó y Valero, y el jueves último se puso en escena Por seguir á una mujer, que agradó tambien.

La composicion mas reciente del célebre maestro Orsini, titulada Los Titanes, ha sido ejecutada en el real conservatorio de París, con un éxito extraordinario, y con muy entusiastas aplausos.

En Milan ha salido á luz un nuevo periódico bajo el nombre de Il Monitore del teatro.

La prima dona Fioretti ha entusiasmado al público de San Petersburgo en la ópera Stradella del maestro Flotow.

En Roma ha obtenido un buen éxito la ópera del Giuramento de Mercadante, bajo el nombre de Amore è dovere, siendo aplaudida la Sra. Weiser y los Sres. Limberti y Storti.

Las hermanas Marchisio han alcanzado un gran triunfo en la ejecucion del Trovatore en Florencia.

En el teatro de la Scala de Milan ha hecho fiasco la Marta, por la mala ejecucion. La Sra. Calderon no ha gustado, en cambio la Sra. Tati en la parte de Nancy ha sido muy aplaudida.

El día 9 de octubre se ejecutó en el teatro de Trieste con un brillante éxito la ópera del maestro Rota titulada: Ginebra de Scozia, ejecutada por la Bendazzi, Negri, Squarcia y Bremond.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,488 fanegas de trigo de 46 á 54 reales, quedando por vender sobre 777 fanegas; la cebada de 23 á 27 1/2 rs. fanega, y la algarroba á 41 1/2.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París 29.

El 3 por 100 interior á 50 0/0; el 3 exterior á 00; la diferida á 45 5/8, y la amortizable á 22. El 3 por 100 frances, á 70 7/8; el 4 1/2 á 98 10.

Londres 29.

Los consolidados ingleses quedaron de 83 1/4 á 3/8.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 29.

Table with 3 columns: Effectos públ., Cens. al cont., Dif. al contad., etc. and 2 columns for prices (De jun. 2,000 and Ult. pr.).

Cambios.—Londres á 90 dias fecha..... 50 20  
París á 8 dias vista..... 5 26

SEGUNDA EDICION

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Marsella 28.

La escuadra del Mediterráneo ha salido para Grecia.

Viena 28.

El rey y la reina de Grecia llegaron ayer á Corfú, saliendo poco despues para Venecia.

Londres 28.

El doctor Partridge, llamado por telegrama para la consulta de Garibaldi, se ha dirigido á Speszia.

El «Times» demuestra con pruebas históricas que el rey Othon ha sido legítimamente destronado. La Grecia debe ahora elegir el gobierno que le convenga, rificándole la Europa. Se observará estrictamente el principio de no intervencion. Las esperanzas de engran-

decimiento de la Grecia dependen de su conducta, oponiéndose á ello la Europa se manifiesta turbulenta.

El «Daily News» aprueba igualmente la insurreccion griega.

Segun el «Morning-Post», se habia prometido á Garibaldi el apoyo del gobierno inglés si se ponía al frente de la insurreccion griega. El origen extranjero de la revolucion griega se revela por la tendencia del gobierno provisional á una guerra de agresion, apoyándose en el antiguo enemigo de la Turquía. La Inglaterra tiene grande interés en mantener el imperio otomano.

Noticias de Nueva York del 18 dicen que otra division de Mac-Clellan ha pasado el Potomac reuniéndose á su jefe en Charleston (Virginia).

Ningun choque serio ha tenido lugar en el Kentucky despues de la batalla de Penysille. El general Duell sigue ostigando á los confederados.

Turín 28.

Varios diputados napolitanos reunidos proponen la traslacion de la capital á otro punto que Turín.

Otros diputados de Nápoles, presidentes por el senador Vacca, proponen que se apoye al ministerio. Créase en Nápoles que este conseguirá un voto de confianza.

Amburgo 28.

La clase media ha ratificado el tratado adicional concluido entre las Ciudades Anatólicas y la Puerta.

Turín 28.

La «Gaceta oficial» publica un real decreto convocando el parlamento para el 19 de noviembre.

El rey ha pasado una revista á doce mil hombres en el Campo de Marte. Créese que con el mismo objeto irá hoy á Milán y despues á Bolonia, Parma, Piacencia, Alejandria y Génova.

Berlin 28.

El príncipe de la Tour d'Auvergne, llegó ayer para presentar sus cartas de despedida. La «Gaceta de la Cruz» dice que el ministro británico será reemplazado por un embajador.

Las correspondencias de Atenas solo alcanzan al 17 de octubre, y las escritas por personas adictas á la causa de la revolucion únicamente dicen que el sistema arbitrario que regia en Grecia tenia sublevada en el mas alto grado la indignacion general, provocando hacia tiempo una lucha tenaz entre la nacion y el poder, que persistia obstinadamente en ese sistema, obrando siempre bajo la influencia del Austria.

Las medidas que se habian tomado despues de la insurreccion de Nauplia no habian logrado atraer los ánimos al gobierno, al cual se le creia muy tibio en sus esfuerzos para trabajar eficazmente por la emancipacion de las provincias griegas sometidas todavía á los turcos. Esta idea de engrandecimiento se halla en Grecia subordinada á la idea de progreso y de libertad en el interior.

El deseo mas ardiente del rey y de la reina seria hacer aceptar por heredero á su joven sobrino, hijo de Luitpoldo, hermano del rey de Grecia y del rey de Baviera, y que tiene 16 años cumplidos; pero la oposicion parecia querer un cambio completo de dinastía, una dinastía que no sea alemana.

Hasta ahora no se habia revelado aspiracion alguna en favor de las ideas republicanas, y los candidatos de que se habiaba para ocupar el trono en caso de quedar vacante eran el príncipe de Leuchtenberg y el hijo segundo de Victor Manuel.

La revolucion estalló primero en la parte occidental de Grecia; triunfó tambien completamente en la capital como en el resto del reino, habiendo hecho el ejército causa común con el pueblo insurreccionado, y habiéndose realizado todo, á lo que parece, sin colision y sin que se haya disparado un tiro.

Apenas instalado el gobierno provisional, tomó dos resoluciones decisivas, que fueron proclamar la destitucion del rey Othon y de su dinastía y de retardar la convocacion de una asamblea nacional.

Á la noticia de esta revolucion, Francia é Inglaterra se han apresurado á enviar buques á las aguas de Grecia.

Los jefes de la insurreccion pertenecen á las principales familias del país, y declaran, á lo que parece, que no tratan de oponerse de modo alguno á la forma monárquica.

Se asegura que el gobierno provisional de Grecia ha mandado concentrar considerable número de tropas en Neouiza, ciudad fronteriza de la Turquía. Se añade tambien que la Puerta, al saber aquellos sucesos, ha resuelto mantener en pie de guerra el ejército turco, que iba á ser puesto bajo pie de paz.

Dicese que un cuerpo de tropas ha recibido de Constantinopla la orden de marchar á la frontera de la Albania y de vigilar la Livadia, provincia de Grecia, muy hostil á la Turquía.

El Pueblo de anoche fué recogido.

En algunas carnicerías de Madrid se ha encarecido dos cuartos en libra el precio de la carne. No es fácil adivinar el motivo de esta subida, pues los pastos abundan y no hay extraccion de ganado, pudiendo atribuirse estrictamente á manejo de los especuladores que en nada reparan con tal de saciar su desordenada ambicion.

Cartas de Méjico recibidas por un periódico de esta corte, aseguran que á mediados de agosto fué remitido directamente al gobierno español por el de aquella república el tratado entre ambos países. El corresponsal añade que esto se ha hecho sin dar cuenta á nuestro representante el señor Caballos, y teniendo que valerle el general Doblado de un subterfugio para conseguir la firma de Juárez. Tambien dice la carta á que nos referimos que despues de espedito el tratado en cuestion, recibió el Sr. Caballos la orden de no ajustar tratado alguno con aquel gobierno. La Epoca dice que esta última parte le parece probable, pero la pri-

mera, le admita que haya un correspondiente capaz de darle crédito. ¿Qué servicio, dice, un tratado remitido secretamente? ¿Por conducto de quién? ¿En virtud de qué poderes?»

Una circular del comité romano recomienda a los habitantes de Roma la paciencia de que han dado tantas pruebas, con la esperanza de que esta vez la prueba porque tiene que pasar será la última.

Escriben de Londres que todas las asociaciones inglesas están haciendo grandis preparativos para celebrar la mayoría del príncipe de Gales, que tendrá lugar el 9 de noviembre próximo.

Grecia era un país regido por una Constitución liberal, por medio de un rey honrado, de diputados revestidos de derechos constitucionales, administrado de un modo liberal y cuyo pueblo no se sabe que fuese desgraciado, ni en su vida material, ni porque estuviesen lastimados sus sentimientos o su dignidad.

Sin negar que sea cierto que anteañoche en los círculos de la corte se asegurara el nombramiento del Sr. Lúzuriaga para la presidencia de la alta Cámara, dice La Epoca que el hecho es que no habiendo llegado los ministros a Madrid no podían haber resuelto nada sobre esta cuestión importante y que todas las probabilidades son de que el marqués del Duero conserve un puesto tan dignamente desempeñado.

Parece que se está preparando en la secretaría de Gracia y Justicia una nueva distribución de fondos para reparación de templos.

Por la dirección general del registro se ha participado a la de rentas estancadas, que se necesitan mil resmas de papel de oficio, con destino para los índices que en 1863 han de remitir los notarios a las audiencias, y para los que han de unir a los protocolos.

Han sido ó van á ser propuestos á S. M., para que se le conceda cédula vitalicia de escribanía numeraria, en Bermillo de Sayago, á D. José García de Serrano; en Huércal Overa, á D. Pedro José Sánchez, y en Cervera, á D. Fernando Granel y Brach, cuyos expedientes han sido terminados en las respectivas audiencias antes del 30 de mayo.

El colegio de notarios de Barcelona ha enviado á la dirección del registro un extenso informe sobre aranceles, sobre el número de notarios que en su concepto debe haber en aquel territorio, y sobre sus puntos de residencia.

Segun la Revista general de Estadística, el clero español se componia en 1861 de 39,885 individuos, distribuidos de esta manera: clero catedral, 2,365; colegial, 141; parroquial, 33,884; regular, 3,198. De modo que resulta un sacerdote por cada 393 habitantes.

Segun informes de El Reino de anoche, parece que el general D. José Ignacio Echegarria será nombrado, si no lo está ya, jefe de estado mayor general del ejército del primer distrito que manda el capitán general señor marqués del Duero.

Dice El Eco del País que, segun se le ha manifestado por persona no ligada al gobierno, pero competente para el caso, puede darse casi por seguro, que el señor marqués del Duero aceptará la presidencia del Senado, á pesar de las seguridades que para suponer lo contrario parecia tener El Reino.

En el ministerio de Gracia y Justicia se trabaja activamente en la expedición de los títulos de los médicos forenses recientemente nombrados en todos los partidos de España, y de cuya reforma ha de reportar grandes bienes la administración de justicia.

Dicese que D. Antonio Rivas, alcalde de la cárcel de mujeres, que interinamente se habia encargado de la de hombres, ha sido nombrado en propiedad para este destino, y para la vacante que deja D. Ramon Arcos, teniente coronel de caballería y mayor que ha sido de presidios.

El batallón cazadores de Alcantara ha debido ya salir de Barcelona para relevar al de Talavera, que se halla en Lérida. Igual relevo parece que se hará entre los regimientos de la Princesa y Zamora.

Ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general de Aragón, el capitán D. Calisto Zatorreza.

La vacante de coronel que ha resultado en el regimiento de Bailen, parece que corresponde al ascenso de antigüedad.

Terminada la instrucción del batallón provincial de la Guardia civil del Pardo, debe quedar disuelto en el mes entrante.

La fuerza que actualmente hay en la reserva asciende á 75,000 hombres.

Una gran concurrencia acudió anoche al teatro del Príncipe, á oír el drama que se estrenó, titulado Beltran, original del señor don José María Díaz. Un prólogo y cinco cuadros tiene la obra, y durante la representación hubo aplausos y censuras. Aplausos para la distinguida actriz señora Diez, cuyo talento artístico tiene siempre recursos para embelesar al público, y aplausos para el autor, que se presentó en la escena al terminar el segundo acto, llamado por varios espectadores. Censuras para la obra durante los actos desde el 3.º al 5.º, terminando el drama entre murmullos nada lisonjeros para el señor Díaz. Tal vez en pocas palabras lo que anoche sucedió en el teatro del Príncipe.

Anoche á última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Viena 29 (por la mañana). El emperador al recibir la diputación húngara pronunció palabras de simpatía y conciliación en favor de Hungría.

Turin 29. Garibaldi sigue mejorando.

Paris 29. Continúan los comentarios y la preocupación pública respecto del estado de la Grecia. La cotización despues de Bolsa quedaba á 70 65.

VIAJE DE SUS MAJESTADES.

S. M. la Reina y su augusta familia han entrado ayer en Madrid á las cinco de la tarde.

A las tres y media salieron de Aranjuez en un tren espreso, y una hora despues llegaron á la estación, donde les esperaban los ministros, los directores de las armas, una comisión del ayuntamiento y otros altos funcionarios. Las primeras autoridades de Madrid acompañaban á SS. MM. desde el confín de la provincia.

A las cinco se puso en marcha desde la estación la comitiva real. Iban delante cuatro oficiales de estado mayor. Seguía el coche real, con S. M. la Reina, vestida con traje rosa y mantilla negra de encaje; el rey de frac; la infanta doña Isabel de azul, y el príncipe de Asturias en las faldas de la señora marquesa de Malpica.

Otros coches iban detrás del de la Reina: el de las infantas doña María Berenguela y doña María de la Paz; el de los jefes de Palacio, los de los ministros y otros de particulares.

Al estribo del coche real iba el gobernador de Madrid y detrás un regimiento de coraceros.

En el orden indicado SS. MM. y AA. se dirigieron al templo de Atocha donde se cantó un Te-Deum por la feliz visita de la real familia y luego esta se trasladó por el Prado Carrera de San Geronimo, Puerta del Sol y calle Mayor á Palacio, donde entró antes de las seis de la tarde.

La guarición entera de gran gala ha cubierto la carrera. Han sido infinitos los carruajes colocados á lo largo del Prado, ocupados por personas de distinción, ansiosas de ver de nuevo á SS. MM. También en las calles del tránsito ha habido gran concurrencia de hombres y de señoras. Las casas de la carrera recorrida por los reyes, desde la estación á Palacio, estaban colgadas vistosamente y en sus balcones se veían muchas y bellas damas.

Así ha terminado el viaje de SS. MM. á Andalucía, de que hemos dado tan minuciosa cuenta, pudiendo volver los reyes satisfechos del amor que le profesan sus súbditos y de la felicidad de que gozan sus pueblos.

La Gaceta publicó ayer los dos siguientes despachos telegraficos expedidos por el presidente del Consejo de ministros:

«Novelda 28 de octubre de 1862 á las dos y veinte minutos de tarde.—SS. MM. y AA. han llegado aquí sin novedad, y salen en este momento por el ferro-carril para pernocar en Aranjuez.—Los habitantes de los pueblos del tránsito han recibido á los augustos viajeros con grandes demostraciones de entusiasmo»

«Aranjuez 29 de octubre de 1862 á las tres y treinta minutos de la mañana.—SS. MM. y AA. acaban de llegar sin novedad en su importante salud.»

El 27 llegaron los reyes á Orihuela donde fueron recibidos y festejados con un entusiasmo indescriptible.

Al llegar la regia comitiva al confín de la provincia de Alicante fué recibida por las autoridades superiores de Valencia, el arzobispo de la diócesis y una comisión de la audiencia con otras de varias corporaciones bajo un elegante arco de follaje. SS. MM. se dignaron descansar en una hermosa tienda de campaña, y recibir las felicitaciones oficiales y el homenaje espansivo y sincero de un pueblo inmenso que se agrupaba á los alrededores de la tienda. Despues aceptaron los reyes una lujo a carretela que les estaba preparada para entrar en Orihuela. En el mismo punto una lucida cabalgata compuesta de mas de 200 jóvenes de la huerta de aquella ciudad, montados en briosas yeguas enjaezadas á estilo del país, conduciendo lujosos estandartes con las armas de la ciudad, é inscripciones conmemorativas, tuvieron la honra de ofrecerse á su Reina, á imitación de los mil jóvenes que se reunieron á la primera Isabel en 1488 á su paso por Orihuela para la conquista de Granada.

El ayuntamiento que se hallaba constituido en la puerta de Capuchinos, bajo un elegante arco de naranjos, ofreció sus respetos á la real familia. Al lado de dicho arco construido, como todos los que encierra la población, por la corporación municipal, se hallaban colocados en dos pirámides todos los frutos del país propios de la estación. La banda de música de la ciudad tocaba en aquel acto la marcha real y la muchedumbre llenaba el espacio con los ecos de sus aclamaciones que se confundían con los de la artillería y los de las campanas.

Con la mayor lentitud, por que las gentes obstruían el paso victoreando á su Reina, dirigióse el coche regio hacia el palacio episcopal destinado á morada para los reyes.

En la plaza de la fruta se hallaba colocado un arco de colosales proporciones de gusto chinésco.

En la calle del Angel, un considerable número de niños colocados en un vistoso palco aclamaron á S. A. R. el príncipe de Asturias y le ofrecieron bonitos canastillos con flores.

La calle Mayor estaba inmensamente vestida y entoldada toda ella con elegantes pabellones de los colores nacionales, coronas y canastillos de flores. Al paso de SS. MM. y AA. poesías, flores y cintas de variados colores se arrojaban á millares; un grupo de niñas situadas en un bonito palco, las ofrecieron á S. A. R. la Serma, señora infanta en elegantes canastillos.

SS. MM. llegaron al fin á la catedral y despues de orar se retiraron á palacio entre las incessantes aclamaciones de los horiolanos.

Durante la permanencia de los reyes se quemó un castillo de fuegos, se repartieron

limosnas y se dió una magnífica serenata, cuyos músicos iban en góndolas á la venediana por las aguas del Segura.

Nuestro correspondiente en la corte nos escribe lo siguiente:

«ORIHUELA 27 de octubre. A las tres de la tarde de hoy han entrado SS. MM. y AA. en esta ciudad seguidos del pueblo en masa, que sin cesar los aclamaba y victoreaba.»

En el confín de la provincia y reino de Valencia esperaban á los reyes la excelentísima Audiencia y diputación provincial; los señores consejeros provinciales, jefes de Hacienda y algunas otras personas notables. En este punto se dignaron los augustos viajeros aceptar una carretela tirada por seis briosos caballos, que para hacer su entrada, les tenía preparada la excelentísima diputación provincial. Mas de 200 jóvenes de la huerta, montados en yeguas esjeadas al estilo del país, y conduciendo estandartes con las armas de la ciudad, servían de escolta á la real familia.

SS. MM. se dirigieron á la santa Iglesia catedral, en cuya puerta principal les esperaba el Excmo. señor obispo é ilustre cabildo. Despues de haber orado por algunos momentos pasaron los reyes al palacio episcopal cuyo edificio habia sido destinado para hospedarles durante su corta permanencia en aquella población.

A los pocos momentos, es decir, sin haber tenido tiempo siquiera de descansar algunos instantes: salieron SS. MM. para visitar el Seminario Conciliar y los conventos de monjas y asilos de beneficencia.

Por la noche presenciaron desde los balcones de la casa capitular un grandioso castillo de fuegos artificiales. Poco despues de haber regresado á palacio varios jóvenes de la ciudad embarcados por el Segura y en góndolas empavesadas é iluminadas á la venediana dieron una brillante serenata á sus Majestades.

Las iluminaciones han sido bonitas; todo ha estado dispuesto con mucho gusto, pero en lo que si se quiere ha sobrepujado Orihuela, ha sido en entusiasmo por sus reyes.»

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro Real.—Funcion 22.ª de abono.—A las 8 1/2.—La Favorita.—Príncipe.—A las 8.—Beltran.—Balle al Variadas.—Funcion extraordinaria, fuera de abono.—A las ocho.—A lo hecho pecho.—La comedia nueva á el café.—Balle Los zapatos.—Nota.—El producto liquido de esta funcion está destinado á ofrecer un tributo religioso á la memoria del malogrado actor D. Fernando Ossorio. Novedades.—A las 8.—El ciego.—Balle.—El Triplice.—Circos.—A las 8 1/2.—¡Si yo fuera rey! Exhibición cinematográfica, única en Europa, y espuesta últimamente en Londres.—Hernán Cortés, 16 bajo, once de la mañana, á las 4 de la tarde.—Entrada á 4 rs.

estuvieron mucho tiempo con las manos entrelazadas, y cambiando sus nombres en medio de las quejas, de las lágrimas y de los besos. El ruido de pasos de alguno que subía la escalera de la torre, le sacó de aquella dolorosa espansion. María se levantó. —¿Quién puede venir á esta hora? preguntó. —Sole espero al ministro. —¡Mi padre! exclamó María asustada. —Pronto, aquí... repuso el joven abriendo precipitadamente la puerta de un cuarto oscuro. Apenas habia desaparecido María, cuando el tapiz de la puerta se levantó violentamente, y apareció en el dintel un hombre con traje de baile. El secretario admirado dió un paso hacia el desconocido que se quitó la careta: era Esteban Chauvin. Alberto retrocedió asombrado. —No me esperabas, le dijo el anciano sonriendo. —Nos en Nantes, exclamó Alberto; ¿no sabéis que vuestra cabeza está puesta á precio? —Este disfraz me oculta á la vista de todos, y lo arriesgado de la empresa hace que ni siquiera la sospechen. ¿Quién piensa en mí en medio del baile? ¿No están todos ocupados en divertirse? —¿Y venís solo? —¡Con un compañero! —Pero ¿quién os trae? —Ya lo sabrás. Antes de todo, dime cuántos arqueros guardan el castillo. —Unos doscientos. —¿Cuántos velan todas las noches en las torrecillas y en las murallas? —Veinte. —¿Y en las piezas interiores? —Otros tantos. —Y esta parte del castillo, ocupada por el tesoro, ¿se comunica con las habitaciones de mi señor? —Sin duda. Pero, ¿á qué vienen esas preguntas? —Vas á saberlo, dijo Esteban bajando la voz. —Tenéis algunos proyectos? —En este momento un grupo de sublevados llega á una de las poternas del castillo que debe serles entregada. —¡Oíes! —Son solo treinta, pero disfrazados como yo, bien armados, y decididos á morir. Una vez dentro se retirarán hacia esta parte del castillo y subirán aquí. —¿En mi cuarto? —Donde permanecerán escondidos, hasta el fin del baile. Entonces, por la mañana,

aprovechándose del desorden que sigue á una fiesta, y del sueño de los guardias. —¿Qué? —Se dividirán en tres bandos; las dos primeras desarmarán los centinelas aislados, y los arqueros dormidos, en tanto que la tercera se apoderará del tesoro. —¿Y habéis contado conmigo para esta traición, señor? Esteban le miró sorprendido. —¿No eres pues, yo, de los nuestros? preguntó. ¿No has sido tú quien ha abierto nuestra prision y facilitado nuestra fuga? —Porque debía pagáros el bien que me habéis hecho, porque debía salvaros aunque fuera á riesgo de mi vida; pero hoy el peligro amenaza al señor Landais, y lo que entonces hice por vos lo haré hoy por él. —¡Tú! exclamó Esteban con una especie de admiración indignada. Y despues, sacudiendo la cabeza, —Si, repuso lentamente, ya comprendo; te has dejado seducir por algunas apariencias de bondad: por otra parte, tú no sabes nada. El cuidado de tu seguridad me ha hecho conservar el silencio hasta ahora; pero no tengo mas que decir una palabra y le profesaré el odio que yo. —¿Cómo? Esteban se cruzó de brazos y fijó en el joven una profunda mirada. —No sientes en tí alguna cosa que te subleve á la vista del tesoro? —Nada. —Escucha, repuso lentamente el viejo; hace de esto mucho tiempo. Una noche parecida á esta, un hombre salía de aquí, con la frente desnuda, las manos atadas y rodeado de soldados: le llevaban al castillo del Hermine. —Vuestro hermano! balbuceó Alberto. —A la misma hora, continuó Esteban, salían por otra puerta una madre con dos hijos, que los arqueros arrojaban hiriendo, con las cuerdas de sus arcos. —Era la familia del tesoro, interrumpió Alberto de nuevo. —Si, continuó el anciano, y algunos meses despues, el hombre habia muerto en el fondo de su calabozo; la mujer habia muerto de hambre con uno de sus hijos en la puerta de una iglesia. —¿Y el otro? —El otro, repuso Esteban, fué recogido por un amigo, y entregado bajo un supuesto nombre á los monjes de Auray. —De modo, exclamó el joven aturrido, que era... —Era el que mas tarde debía convertirse en defensor del asesino de su padre. A un mismo tiempo se oyeron un grito de Alberto y un gemido sordo que salió de un

rincon de la habitacion: Esteban se estremeó. —Nos escuchan, dijo. Y antes que el joven hubiera podido detenerle, se arrojó hacia el cuarto, de donde salió con María. Al reconocerla, arrojó una exclamacion de sorpresa, y su mano buscó instintivamente su daga. María asustada corrió hacia el joven que la acogió en sus brazos. Esteban retrocedió estupefacto; hubo un momento de silencio. —¡Ah! me lo esplico todo, repuso el viejo con despreciativa sonrisa; la hija es mas cruel que el padre; pero no importa! el inocente murió con los suyos, el malvado sucumbirá del mismo modo. —¿Qué queréis decir? exclamó Alberto estrechando á la temblorosa joven. ¡Oh! sucede lo que sucede, está bajo mi proteccion, y ni el mismo monseñor tocaria impunemente á uno solo de sus cabellos. —Olvídate el nombre que llevas? exclamó Esteban. —La amo! dijo Alberto apasionadamente. —Y te atreves á confesarlo! Y no la rechazas con horror! —La amo! repitió el joven mas conmovido. Esteban se acercó á él bruscamente. —Escucha, desgraciado, creas á esa mujer inocente de la pérdida del canciller! Y bien! él ha muerto ha sido por causa de esa mujer! —Por mí? exclamó María. —Si, prosiguió Chauvin con voz mas fuerte, por tu elevación! por tu fortuna! no es este el único pensamiento de Landais? Espera adornarse con sus despojos por lo que ha dexado á mi hermano. Y separando bruscamente el manto que cubria el brillante traje de baile de la joven, continuó: —Mira... ese pelo, esos adornos, son la sangre de tu padre que la cubren. Estas palabras habian sido pronunciadas con tanta vehemencia que Alberto retrocedió sobreogido por un horror involuntario; pero María arrojó un grito, y con uno de aquellos movimientos rapidos como el pensamiento, arrancó los collares y brazaletes de que estaba adornada y los arrojó lejos de sí. Alberto, profundamente conmovido, quiso precipitarse hacia ella; Esteban le detuvo. —¿No ves que la sangre queda siempre? dijo Esteban con voz sombría. —No, exclamó el joven fuera de sí, cogiendo las manos de María; no, señor, no es ella quien ha cometido ese asesinato; ella no puede ser la responsable! Ella es

inocente, ella... mirad, una niña que tiembla y llora!... —¿Y el asesino? preguntó Esteban. —¡Iré á pedir cuenta!... ¡vengaré á mi padre! dijo Alberto enélmico. —¡Hiriendo al asesino! exclamó María. El joven se llevó las manos á la frente con estrayivo. —¿Qué hacer, Dios mío? ¿qué deber cumplir? Por los dos lados lágrimas y sangre! —¿Y vacilas? —¡Ah! ¿por qué no me lo habéis dicho antes? —¿De modo que no tienes bastante valor para obedecer? —El joven hizo un movimiento. —¡Valor! repuso... ¡Ah! Era necesario haberme educado en la idea de venganza, endurecer mi corazón desde un principio. Yo le hubiera enseñado el odio. Pero me dejais crecer en medio de los cantos y de las oraciones; me abandonó con toda mi alma á un amor invencible, y cuando ese amor lo es todo para mí, venís y me decís que es un crimen; invocais contra él un nombre que ni aun me habéis enseñado á pronunciar; queréis que renuncie á ese amor como si fuera posible sacrificar el ser vivo que se ama, al muerto que no se ha conocido; me decís: olvídate; como se podría decir á un hombre: ¡Arranca tu corazón! ¡Y porque tu corazón no es de nuestra familia, y si, pues siendo para mí lo que tú te creías, un pisabeño y un bastardo. —Entonces nada somos uno de otro, exclamó impetuosamente Alberto, y vais á dar una satisfacción de vuestras injurias. Y se arrojó hacia su tío: María se puso entre los dos para detenerle. —Pero antes que el señor Chauvin pudiera contestar, un nuevo personaje se precipitó en el cuarto del secretario. Era Ivon Cosquer disfrazado de mago, y con la careta en la mano.

inocente, ella... mirad, una niña que tiembla y llora!... —¿Y el asesino? preguntó Esteban. —¡Iré á pedir cuenta!... ¡vengaré á mi padre! dijo Alberto enélmico. —¡Hiriendo al asesino! exclamó María. El joven se llevó las manos á la frente con estrayivo. —¿Qué hacer, Dios mío? ¿qué deber cumplir? Por los dos lados lágrimas y sangre! —¿Y vacilas? —¡Ah! ¿por qué no me lo habéis dicho antes? —¿De modo que no tienes bastante valor para obedecer? —El joven hizo un movimiento. —¡Valor! repuso... ¡Ah! Era necesario haberme educado en la idea de venganza, endurecer mi corazón desde un principio. Yo le hubiera enseñado el odio. Pero me dejais crecer en medio de los cantos y de las oraciones; me abandonó con toda mi alma á un amor invencible, y cuando ese amor lo es todo para mí, venís y me decís que es un crimen; invocais contra él un nombre que ni aun me habéis enseñado á pronunciar; queréis que renuncie á ese amor como si fuera posible sacrificar el ser vivo que se ama, al muerto que no se ha conocido; me decís: olvídate; como se podría decir á un hombre: ¡Arranca tu corazón! ¡Y porque tu corazón no es de nuestra familia, y si, pues siendo para mí lo que tú te creías, un pisabeño y un bastardo. —Entonces nada somos uno de otro, exclamó impetuosamente Alberto, y vais á dar una satisfacción de vuestras injurias. Y se arrojó hacia su tío: María se puso entre los dos para detenerle. —Pero antes que el señor Chauvin pudiera contestar, un nuevo personaje se precipitó en el cuarto del secretario. Era Ivon Cosquer disfrazado de mago, y con la careta en la mano.

DIARIO DE MADRID

Santos de hoy. — San Claudio, obispo y compañeros mártires.

Horas. — Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de San Juan de Dios, donde continúa celebrándose con la solemnidad de los días anteriores...

Orden de la Plaza. — Servicio para el día 30. — Parada: Figueras y Arapiles. — Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor coronel teniente coronel de Arapiles...

Modas. — La casa del Sr. Plantey, que viene siendo hace mucho tiempo y con justicia la más favorecida por nuestra aristocracia y por las personas más elegantes de la corte...

ANUNCIOS.

OJOS ARTIFICIALES

anteojos y lentes de todas clases, del doctor Woolfson. — Adaptará a los diferentes grados de cada individuo sus cristales que deben usarse para no debilitar, antes bien, fortalecer el órgano de la visión...

TOCINERIA VALENCIANA. — ESTE acreditado establecimiento, situado el año anterior en la calle de Atocha, número 33, frente a la Trinidad, se ha trasladado a la de Relatores, núm. 10...

SI EN ALGUN COLEGIO O ACADEMIA particular se necesita un profesor de matemáticas, de física ó de química, dese aviso de ello al memorialista de la calle de Concepción Gerónima, núm. 5.

TÍTULOS DE SISAS. — SIN COMISION: se compran al tipo mas alto del día. Calle de Jacometrezo, núm. 4, cuarto principal.

MANUAL DE GEOLOGÍA, APLICADA a la agricultura é industria, promovido en concurso público por el voto unánime de la Academia de ciencias: su autor D. Juan Vilanova, catedrático de la central. Consta la obra de dos tomos de texto y atlas de 52 láminas grabadas en acero...

UN JÓVEN ESTUDIANTE DESEA encontrar una casa para servir: horas de clase de una á dos y media. Calle Mayor, núm. 60, portería, daría razon. Tiene personas que le abonen.

ENTRE DOS Y TRES DE LA TARDE de ayer 28, se ha perdido un bolsillo con una llave y algunas monedas de plata y oro, desde la calle del Cármen á la de Postas. Se replica á la persona que lo haya encontrado, lo entregue al portero mayor de la Intervención general militar (Cármen Descalzo) donde se darán las señas y el hallazgo.

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CARMEN núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.

REVOLVERES. — GRAN BAZAR: Precio 200 rs. Calle de Carretas, 18, 2.

LIQUIDACION en paraguas y chancos. — Gran barato en composuras: plazuela de Matute, núm. 10. Se remiten á provincias.

CORONAS FUNEBRES PARA CAMPOS Santos. — Gran remesa en el Martillo de Madrid, calle del Desengaño, núm. 10.

DOSCIENTAS CLASES DE CALZADO. — Gran depósito de la Esperanza, Caballero de Gracia, 41. — Acaba de llegar el gran surtido de invierno. — 20,000 pares de botinas de búfalo, de primera y segunda clase, á 80 y 70 rs. par.

Hay además un variado surtido, sin competencia en calidad y baratura, para toda clase de personas y edades, desde el tosco zapato del agudador hasta el raro capricho de la moda.

Esperamos que el ilustrado público de la corte se sirva visitar nuestro establecimiento para que se convenga de la exactitud de nuestros anuncios.

CARTILLA DE TENEDURIA DE LIBROS, por J. Agacino.

Se halla de venta al precio de 3 rs. en el establecimiento de los Sres. Bailly Esillere.

COMPRA DE TÍTULOS DE SISAS. — Se pagan á los precios mal altos. Calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

ESTERASIMITANDO A ALFOMBRAS. — Variedad y baratura notable. — Establecimiento de Mas. Carretas, 22.

A VOLUNTAD DE SU DUEÑO SE venden en pública subasta estrajudicial, cinco fincas situadas en la provincia de Badajoz, el día 10 de noviembre próximo, y hora de once á doce de la mañana, en la escribanía de D. Claudio Sanz y Bares, calle de Atocha, núm. 35, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

ABRIGOS Y MANTONES PARA SEÑORA. — Géneros para trajes de invierno. — Alfombras. — Precios ventajosos. — Preciados, 5, entresuelo derecha. — Venta hasta la seis de la tarde.

UNA CAJA DE PAPEL, CIEN SOBROS, lacres, tinta, plumas, porta idem, lapiceros, jabon, cola, obleas, polvos, gemelos, todo 40 rs.; inglés, 12; dorado y fiao, 18; sin dorar, 14. Olivo 5, al lado de la fábrica de cajas.

GRAN BAZAR DE CALZADO. — CALLE de Leon, núm. 29. — La Fé. — Acaba de recibirse un completo surtido de estación para toda clase de personas y edades á precios muy arreglados, como podrá ver el que se sirva visitar este establecimiento.

Botinas de varias clases para señora de 18 á 30 rs.

Botinas para niños, de 12 á 48 rs.

Botinas de búfalo 1.ª y 2.ª clase, de 70 á 80 rs.

Además hay un gran surtido de zapatos, medias botas y botinas á precios fabulosamente baratos.

INYECCION Y CAPSULAS VEGETALES DE MANGO. GRIMAVIT Y CIA FARMACEUTICOS EN PARIS. Nuevo tratamiento preparado con la hoja del MANGO, árbol del Perú, para la curacion rapida é inalterable de las gonorrhéas sin tener ninguno de los efectos del canal ó de la inflamacion de los intestinos. Los edictos doctores GAZMANY, MICHOUD y RUCHE de Paris han reconocido al empleo de cualquier otro tratamiento. Las inyecciones se aplican al principio del flujo, y las capsulas en todos los casos crónicos é intermitentes, que han resistido á las preparaciones de copaiba, de cubeba y á las inyecciones de iodo y mercurio. Depósito general en Paris, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Madrid, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Sevilla, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Valencia, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Barcelona, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Málaga, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Cádiz, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en San Sebastián, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Bilbao, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Oviedo, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Salamanca, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Valladolid, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Zamora, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Segovia, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Burgos, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en León, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Asturias, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Galicia, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Cantabria, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Castilla la Vieja, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Castilla la Nueva, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Aragón, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Valencia, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Murcia, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Andalucía, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Extremadura, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Castilla la Vieja, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Castilla la Nueva, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Aragón, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Valencia, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Murcia, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Andalucía, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille. Depósito en Extremadura, en casa de GRIMAVIT Y CIA, 7, calle de la Fenille.

CAJA DE SEGUROS SEGURO MUTUO DE QUINTAS DEL ESTABLECIMIENTO DE MELLADO. ASOCIACION UNIVERSAL

PARA REDIMIR EL SERVICIO DE LAS ARMAS, AUTORIZADA POR EL GOBIERNO DE S. M.

Todos los jóvenes, desde el nacimiento hasta la víspera del día en que son llamados á entrar en suerte, pueden suscribirse al seguro de Quintas, y aquellos de los suscritores á quienes la ley obliga para un mismo sorteo, forman una sociedad mútua, cualquiera que sea el pueblo ó distrito á que pertenezcan y la edad que tengan al tiempo de suscribirse.

Cada suscriptor paga lo que puede ó lo que quiere, de una vez ó en varias veces, y el importe de lo que todos pagaron con el aumento de interés correspondiente, se reparte entre los que son definitivamente declarados soldados para el ejército activo ó para la reserva. Los que aspiren á obtener la suma que el gobierno exige por la redención, si salen soldados, deben pagar las cuotas únicas, anuales ó mensuales, segun la edad del asegurado, con arreglo á una tabla especial formada á este fin, para servir de guía á los padres de familia.

En el sorteo de este año despues de entregar OCHO MIL REALES á todos los asegurados á quienes ha tocado la suerte, ha quedado todavia un sobrante equivalente á mas de 34 por 100 de los beneficios, que se conserva en la Caja general de Depósitos para el caso en que algunos de los que han sa-

ANTICIPOS A LOS SUSCRITORES.

Con objeto de facilitar en lo posible la suscripcion, para que disfruten del os beneficios de esta Sociedad, aun las clases menos acomodadas, el establecimiento fundador de la Caja de Seguros á que da nombre, anticipará la suma necesaria para suscribirse á todo el que lo solicite y ofrezca las garantías indispensables en las operaciones de este género, mediante un interés convenido en proporcion al plazo, sobre la cantidad anticipada, sin gastos de comision ni descuento de ningun género.

Se admiten seguros en Madrid, en las oficinas de la direccion, calle de Santa Teresa, número 8, y en provincias por conducto de los representantes de la Sociedad. En los mismos puntos se dan prospectos y explicaciones.

En los pueblos donde no haya representantes de la empresa, pueden hacerse los seguros directamente por medio de cartas, que se dirigirán á D. FRANCISCO DE P. MELLADO.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y CIA

LINEA PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO SAMANA Y LA HABANA. SALIDAS DE CADIZ: todos los días 15 y 30 de cada mes. Vapores grandes y de marcha sobresaliente; con elegantes y espaciosas cámaras y trasto esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los mas rápidos conocidos: CADIZ á LA HABANA empleando 30 horas en las escalas, en 17 días, 12 horas. HABANA á CADIZ en 15 días, 5 horas. HABANA á VIGO en 14 días, 6 horas. CADIZ á LA HABANA, 1.ª clase, pfs. 165.—2.ª clase, pfs. 140.—3.ª clase, pfs. 50.

LINEA DEL MEDITERRANEO. Para BARCELONA y MARSSELLA los miércoles y domingos. Para MÁLAGA y CÁDIZ los sábados. Billetes directos para BARCELONA, MARSSELLA, MÁLAGA y CÁDIZ. De MADRID á BARCELONA, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 180.—3.ª clase, rs. vn. 110.

FARMERIA DE BARCELONA. — Drogas, harina, rubia, lanas, plomos, etc., se conducen de domicilio á domicilio á mas de 500 pueblos á precios sumamente bajos. Para carga y pasaje, acudir en MADRID, despacho central de los ferro-carriles y D. Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30.

ALICANTE, Sres. A. Lopez y compañía, y Agencia de D. Gabriel Ravell. VALENCIA, D. Carlos Barrie. SANTANDER, Sres. Perez y García. JIEN, D. Anacleto Albargonzalez. MÁLAGA, D. Luis Duarte.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. — Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

—¿Qué hay? preguntó Estéban. —Señor, estamos vendidos, balbuceó el antiguo tabernero. —¿Qué quieres decir? —El guardia que debía entregarnos la poterna está preso. —¿Y los treinta caballeros? —Encontrando la puerta cerrada, han creído que todo estaba perdido. —¿Y se han marchado? —Dejándonos solos dentro. Chauvin golpeó sus manos una con otra profiriendo una sorda maldición. —Otra esperanza perdida, murmuró. —¿Pero qué va á ser de nosotros? preguntó Ivon asustado. —No hay ningun medio de huir? —Ninguno, que yo sepa, señor; estamos en la ratonera. —Entonces quedémonos en ella, dijo Estéban cruzándose de brazos con aire pensativo. —¿Quedarnos? dijo; ¿Santo Dios! ¿qué es lo que decís? ¿Pensad que va en ello la vida, comprendéis? la vida. ¿Quedarnos! ¡Jesús, Salvador mio!... para ser sacados á la vergüenza ó metidos en un saco de cuero... ¡Ah! señor, vos no habéis visto los sacos... Solo de pensar en ellos tengo frío. —Entonces busca un medio de salir, dijo Estéban con una especie de indiferencia. El tabernero arrojó un gemido, golpeándose la frente con desesperacion. —¿Yo puedo proporcionároslo, dijo Alberto, que hasta entonces habia permanecido mudo. —¿Tú? —Tomad este salvo conducto, señor; frenad á frente del castillo encontrareis la barca para pasar... —Corramos, exclamó Ivon yendo hácia la puerta. Estéban pareció vacilar un momento; despues estendió la mano hácia el pergamino que le daba Alberto, diciendo: —Acepto: hoy mas que nunca tengo necesidad de vivir, puesto que quedo solo para vengar á los muertos. Y diciendo esto se embozó en su capa oscura, y salió con Ivon. Solos ya, los dos amantes se volvieron uno á otro, por un movimiento simultáneo, Alberto abrió sus brazos y María se precipitó en ellos; los dos quedaron algunos minutos confundidos en un estrecho abrazo. —No, no, dijo Alberto reteniendo á María sobre su corazón, no te arrancarán de mi lado! ¡Tu primero que el deber, primero que el honor; tu sola por todo y para todo!

III. El rapto. Chauvin é Ibon habian dejado la habitacion del secretario con muy distintos pensamientos. Este no pensaba mas que en poner, lo mas pronto posible, el Loira entre él y su antiguo compadre, en tanto que el caballero se retiraba con sentimiento, y como un leon que se aleja rugiendo del redil donde habia conseguido penetrar. Estéban á penas podia contener la rabia que le causaba el descubrimiento del amor de Alberto y el mal éxito de su empresa. Llegado al pié de la escalera del torreon se detuvo como si no pudiera resolverse á pasar mas adelante. —Otra ocasion perdida, dijo, con la cabeza baja y los brazos colgando. —Rogemos á Dios que no nos suceda mayor desgracia, dijo Ivon señalando el camino que tenian que seguir. —¿Pero cómo es que han cambiado el guardia de aquella condenada poterna? —De eso nos informaremos mas adelante, señor; ahora se trata de poner nuestros cuerpos en seguridad. Pero, en nombre del Salvador! no perdamos tiempo, si no queremos ser metidos en sacos y enviados al mar como trigo echado á perder. —Vamos, dijo Chauvin con un suspiro, volvamos al camino de Ancenis. —Eso no es lo mas fácil ni lo mas seguro, observó Ivon. —¿Por qué? —Por que los dos ejércitos que á nuestra salida estaban á tiro de flecha, pueden haber llegado á las manos en nuestra ausencia y si los nobles hubieran sido derrotados, encontraríamos allí los mismos de que aquí vamos huyendo. Lo mas prudente es ganar la otra orilla donde encontraremos al señor de Trevecar con los suyos. —Sea, dijo Estéban, que seguia sin moverse. Despues, reponiéndose de repente, preguntó: —¿Pero y el soldado? —Nos espera cerca del pazo. Chauvin suspiró, mirando á su alrededor como si buscara algun pretexto para que dardese. —En mucho tiempo no se nos volverá á presentar la ocasion de entrar aquí, dijo; si pudiera encontrar en el batis los nobles con los que tenemos correspondencia... ¿quién sabe si no probarian algun golpe de mano? Los menos premeditados suelen ser los mas felices. —Y cómo reconoceréis bajo sus caretas á

le demás á la inconstancia humana. Una vez ausente. Alberto, el cariño que María le profesaba no podia menos de debilitarse, aun á pesar suyo. Era sustituir un recuerdo á un ser; era hacer pasar, por decirlo así, el amor del mundo real al de las quimeras, y el tesoro conoia demasiado á los hombres para ignorar que el amor mas ardiente necesita del trato y la esperanza para subsistir. Por otra parte, saliera bien ó mal el jóven secretario, Landais tenia la seguridad de poderlo retener lejos de la corte el tiempo necesario para ir desatando los lazos de aquel amor. Alberto no sospechó nada de este plan. La repentina determinacion del ministro lo habia sobrecogido, solo porque le condenaba á una ausencia cuyo término no preveia, pero por otra parte no podia rehusar una muestra de confianza que, en su pensamiento, probaba todo el cariño que Landais le tenia, y le preparaba una poscion mas análoga con la de María. Sin embargo, marchar sin ver á María era un pensamiento horrible; y como llegar entonces hasta la jóven, que sin duda estaba ocupada en los preparativos del baile? ¿Cómo verla mas tarde en aquella sala, de donde cuya entrada estaba prohibida á los clientes y escuderos? Escribirla era peligroso, y probablemente inútil. Alberto lleno de angustia el corazón, se entregó á la voluntad de Dios, á quien encomendó su amor, y queriendo cumplir primero su obligacion, se puso á estudiar las notas que le habia dado el tesoro. Pero habia otro corazón tan triste y no menos atormentado que el de Alberto; el de María. Temblaba aun del choque que habia recibido. María comprendia demasiado bien la causa de la ambicion de Alberto para amirarse de ella; pero viendo que su deseo de elevarse hasta ella podia arrojarle en grandes peligros, se sintió helada, y resolvió verle para aplicarle que tuviera mas prudencia. Pero María no podia esperar en mucho tiempo mejor ocasion que la que entonces se le presentaba; su padre no estaba allí; las máscaras iban llegando ya al castillo, y su ausencia no podia ser notada en el primer tumulto del baile. Por otro lado tenia aquella prisa de los corazones turbados para los que todo r-tardo parece peligroso. Aumentando, pues, sus temores por el que amaba, llegó á la escalera de la torre, y ahelante, el paso vacilante, y las manos puestas sobre su corazón para ahogar sus latidos, subió hasta el piso alto ocupado por el jóven secretario. A la vista de María, Alberto se levantó y

dió un grito, la jóven, asustada, le im-puso silencio. —¿Vos aquí? dijo él aturrido. —¿Pueden oírnos? preguntó María con agitada voz. —Estoy solo. María dirigió una mirada á su alrededor, dejó caer el tapiz que aun tenia levantado, y mirando al jóven juntó las manos con la espresion de un reproche doloroso. —¿Os queréis hacer matar? dijo. —¡Yo exclamó Alberto, ¿qué queréis decir, qué tenéis, María? —¿Y me lo preguntá! exclamó la jóven cuyos ojos estaban húmedos de las lágrimas; me lo preguntáis, cuando, á pesar de sus promesas, espone todos los días su vida, como si le perteneciera á él solo. —¿Perdon, dijo el jóven con humilde y dulce acento; pero es necesario... ya lo sabeis... —María le miró, abandonó sus manos en las suyas, y dejando caer su cabeza sobre su pecho prorumpió en lágrimas. —Es necesario que vivais, dijo. —Alberto la estrechó entre sus brazos. —¡Ah! yo lo quiero, exclamó, Dios lo sabe; pero no he jurado que sería digno de vos; María? ¿no sois mi tierra de promision?... ¿Qué importan los peligros que yo corra si nos acercan?... ¡Oh! no temais que yo sucumba; siento en mi una fuerza capaz de vencer los ejércitos. El amor es una coraza tan fuerte como la fé; los que la llevan nada tienen que temer. —Prometedme que no os espondreis mas, repitó la jóven suplicando. —Alberto vaciló. —¿Lo quiero, lo quiero, exclamó María. —¿No sabeis que vuestra voluntad es la mia? —¿Os volveréis á encargar de misiones tan peligrosas? ¿os qued-reis aquí?... —Alberto se estremeció. —Vuestro padre me manda marchar mañana. —¿A vos? —Y sin duda por mucho tiempo. —¿Y á dónde os manda? —A Inglaterra. —¡A Inglaterra! repitio María asustada; ¡oh! no ireis. —Si rehuso, es necesario romper con el señor Landais, y renunciar á toda esperanza. La jóven se dejó caer sobre un sillón, con las manos juntas. Alberto quiso tranquilizarla; pero él mismo luchaba con pena contra sus funestos presentimientos; las lágrimas de María habian quebrantado su valor, y pronto confundió las suyas con las de aquélla.

le demás á la inconstancia humana. Una vez ausente. Alberto, el cariño que María le profesaba no podia menos de debilitarse, aun á pesar suyo. Era sustituir un recuerdo á un ser; era hacer pasar, por decirlo así, el amor del mundo real al de las quimeras, y el tesoro conoia demasiado á los hombres para ignorar que el amor mas ardiente necesita del trato y la esperanza para subsistir. Por otra parte, saliera bien ó mal el jóven secretario, Landais tenia la seguridad de poderlo retener lejos de la corte el tiempo necesario para ir desatando los lazos de aquel amor. Alberto no sospechó nada de este plan. La repentina determinacion del ministro lo habia sobrecogido, solo porque le condenaba á una ausencia cuyo término no preveia, pero por otra parte no podia rehusar una muestra de confianza que, en su pensamiento, probaba todo el cariño que Landais le tenia, y le preparaba una poscion mas análoga con la de María. Sin embargo, marchar sin ver á María era un pensamiento horrible; y como llegar entonces hasta la jóven, que sin duda estaba ocupada en los preparativos del baile? ¿Cómo verla mas tarde en aquella sala, de donde cuya entrada estaba prohibida á los clientes y escuderos? Escribirla era peligroso, y probablemente inútil. Alberto lleno de angustia el corazón, se entregó á la voluntad de Dios, á quien encomendó su amor, y queriendo cumplir primero su obligacion, se puso á estudiar las notas que le habia dado el tesoro. Pero habia otro corazón tan triste y no menos atormentado que el de Alberto; el de María. Temblaba aun del choque que habia recibido. María comprendia demasiado bien la causa de la ambicion de Alberto para amirarse de ella; pero viendo que su deseo de elevarse hasta ella podia arrojarle en grandes peligros, se sintió helada, y resolvió verle para aplicarle que tuviera mas prudencia. Pero María no podia esperar en mucho tiempo mejor ocasion que la que entonces se le presentaba; su padre no estaba allí; las máscaras iban llegando ya al castillo, y su ausencia no podia ser notada en el primer tumulto del baile. Por otro lado tenia aquella prisa de los corazones turbados para los que todo r-tardo parece peligroso. Aumentando, pues, sus temores por el que amaba, llegó á la escalera de la torre, y ahelante, el paso vacilante, y las manos puestas sobre su corazón para ahogar sus latidos, subió hasta el piso alto ocupado por el jóven secretario. A la vista de María, Alberto se levantó y